
Valós analízis gyakorlat, 2010. de
ember 16.1. (a) Legfeljebb mekkora lehet 2x3 + 5y3 + 7z3, ha x4 + y4 + y4 = 1?(b) Legfeljebb mekkora lehet x3 + y3 + z3, ha 2x4 + 3y4 + 5y4 = 1?2. Egészítsd ki úgy, hogy igaz (és lehet®leg éles) legyen:
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.3. (a) Milyen számokra, milyen súlyokkal kell felírni az AM-QM egyenl®tlenséget, hogy éppen a CSBegyenl®tlenséget kapjuk?(b) Milyen számokra kell felírni a CSB egyenl®tlenséget, hogy éppen a súlyozott az AM-QM egyenl®t-lenséget kapjuk?(
) Milyen számokra, milyen súlyokkal kell felírni az AM-PM egyenl®tlenséget, hogy éppen a Hölder-egyenl®tlenséget kapjuk?(d) Milyen számokra kell felírni a Hölder-egyenl®tlenséget, hogy éppen a súlyozott p-edik és q-adikhatványközepek közötti egyenl®tlenséget kapjuk?4. (a) Igazoljuk, hogy x 6= kπ esetén
cos x + cos 3x + cos 5x + . . . + cos(2n − 1)x =

sin 2nx

2 sin x
.(b)

sin x + sin 2x + sin 3x + . . . + sin nx =?5. Bizonyítsuk be, hogy minden nemnegatív egész n-hez léteznek olyan, n-edfokú Tn(x) és Un(x) polinomok,amelyekre
Tn(cos t) = cos nt, illetve Un(cos t) =

sin(n + 1)t

sin t
,továbbá

Tn+1(x) = 2xTn(x) − Tn−1(x) és Un+1(x) = 2xUn(x) − Un−1(x).(Ezek az úgynevezett Csebisev-polinomok.)6. Egy legfeljebb n-edfokú p polinomra tetsz®leges x ∈ [−1, 1] esetén |p(x)| ≤ 1. Igazoljuk, hogy x > 1esetén |p(x)| < Tn(x).7. Igazoljuk, hogy tetsz®leges aij (i = 1, 2, . . . , n; j = 1, 2, . . . , k) valós számokra
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ij .Házi feladatok8. Mikor áll egyenl®ség a Hölder-egyenl®tlenségben?9. Mi lehetne a Hölder-egyenl®tlenség Engel-féle alakja?10. (a) Fejezzük ki sin x-et és cos x-et 
sak tg x-szel.(b) Fejezzük ki sin x-et és cos x-et 
sak tg x

2
-vel.(
) Fejezzük ki sin x-et és cos x-et 
sak ctg x
2
-vel.11. Egy táblázatban pozitív számok vannak, továbbá adottak a b < c valós számok. Vegyük mindensorban az elemek b-edik hatványközepét, majd ezek c-edik hatványközepét. Az így kapott szám legyen U .Ezután vegyük minden oszlopban az elemek c-edik hatványközepét, majd ezek b-edik hatványközepét; ezta számot jelöljük V -vel. Melyik nagyobb, U vagy V ?12. Keressünk használható be
slést Tn(1 + ε)-ra és Un(1 + ε)-ra, ha ε > 0 ki
si, de azért nem annyira. :-)(Mennyire...?)13 (*). Bizonyítsuk be, hogy minden pozitív egész n-hez létezik olyan p(x) polinom, amelynek fokakisebb, mint 10

√
n, és

p(0) > |p(1)| + |p(2)| + . . . + |p(n)|. http://www.
s.elte.hu/�kosgeza/oktatas/2010osz-an1


